

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
díjszabás szerint.

Nyiltér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

Aratás előtt.

Fájó szívvel és szorongó lélekkel nézünk az idei tavasz bekövetkezésének eléje. Nagy volt az aggodalmunk amiatt, vajjon lehetséges lesz-e a megfogyatkozott munkáskéz miatt a földet mind megmunkálni, elvetni és beültetni, hogy meghezozza a szükséges termést. Nagy volt az aggodalmunk amiatt, vajjon nem valósul-e meg ádáz ellenségeinknek a kiéheztetésre alapított gonosz politikája, mely esetben leigázhatják, eltiporhatják drága hazánkat, ezeréves alkotmányával...

De nem így történt.

Hála a Gondviselésnek, hála józanul gondolkodó népünk szorgalmának, a hazai rögöz való odaadó szeretetének s azon belátásának, hogy közös érdeket képez, hogy a gazdasági művelés alatt álló területen minden talpalattnyi munka el láttassék — hegyen völgyön, kis- és nagybirtokon a mezőgazdaság éppen úgy megműveltetett, mint akkor, amikor hadbavonult, s a hazáért dicsőségesen küzdő véreink még itthon voltak. Hála a Gondviselésnek, mindenütt széles e hazában kifogástalan jó termést ígérően áll az aranykalászos mező, a fürtös gerezd és a kapásnövények váltakozó fajtája. Olyan termésnek nézünk eléje, amely, noha nagy részben női kezek szorgalmas munkájának áldott gyümölcse, az egész vonalon kielégítő eredményt mutat.

A ránk törő ellenség nem ülhet orgiákat a mi vesztünk fölött. Mellénk szegődött a Hadur, s diadalról diadalra vezet dicőségesen harcoló katonáinkat és reméljük, nincsen már messze az az idő, amikor a győzelem babérkoszorújával ékesítve kerülünk ki ebből a szertelen nagy és véres világháboru borzalmaiból.

A küszöbön álló aratási munkáknak akadály nélkül leendő végzéséről is történt gondoskodás, amennyiben a katonai vezetőség kilátásba helyezte, hogy ahol szüksége merül föl, munkaerőt ad rendelkezésre az egyes gazdáknak. Megkönnyíti az aratási és behordási munkákat oly módon, hogy ahol a szolgálat lehetővé teszi, szabadságolja a földműveléssel foglalkozó katonákat.

Nincsen tehát ok a csüggedésre. A magyarok istene ezentúl is velünk lesz és megóvjá, megvédi drága hazánkat száz ellenséggel szemben is. K. S.

Tóth Ferencz brigadéros.

Rákóczi Ferencz száműzetésének egyik osztályosa volt Tóth András. Ennek a fia, Tóth Ferencz elszármazott Franciaországba. Ott marsall és báró, később pedig török brigadéros lett. Ebben a minőségében a magyar származású Tóth Ferencz báró volt a Dardanellák tengerszorosainak első megerősítője. A világ csoealatos folyása így hozza összefüggésbe Rákóczi Ferencz vitéz katonájának fiát a világtörténelem legjelentősebb eseményeivel. A Dardanellákért folytatott harcok feljuttították Tóth Ferencz báró emléket, mint olyan férfiút, akinek tettei felejthetetlen kapcsot alkotnak a török és magyar testvérm nemzetek közt. Ennek a testvéri megemlékezésnek jele az a könyv, melyet a Vörös Félhold Támogatására Alakult Országos Bizottság megbízásából Palóczy Edgár irt Tóth Ferencz báró brigadérosról, a Dardanellák első megerősítőjéről.

A könyv nemcsak Tóth Ferencz kalandos élettörténetét, hanem a róla szóló eredeti okmányok fényképmásolatát, a róla fenmaradt arcképeket és egyáltalában mindazt tartalmazza, amit a tudós szerzőnek ezzel az érdekes magyar emberrel való vonatkozásban felkutatnia sikerült. A könyv diszes bekötési táblája hü másolata annak a mappának, melyben Tóth Ferencz báró másfél századdal ezelőtt okiratait és levelezéseit ő szegűjtötte. Ez a könyv azonban nem csak arra való, hogy felkeltse, hanem arra is, hogy megtisztelje Tóth Ferencz báró felejthetetlen emlékét.

A Khuen-Héderváry Károly gróf elnöklete alatt álló Országos Bizottság ugyanis elhatározta, hogy ami jövedelmet ezzel a kiadásában megjelenő könyvvel elér, azt arra fogja fordítani, hogy abból Tóth báró brigadérosnak a hazai földre visszakiváncsolt és a tarcsai régi Vogelsang temetőhelyen nyugvó hősi tetemei fölött az utókort lelkesítő emléket emeljenek. Aki meg akarja venni Palóczy Edgárnak Tóth báró brigadérosról szóló szép könyvét, küldjön be 6 koronát a Vörös Félhold Támogatására Alakult Országos Bizottság irodájának (Budapest, Országház) mely postafordultával megküldi neki a művet.

Az Országos Bizottság szívesen látná, ha a hazai könyvkereskedelem is támogatná ezt a mozgalmat. Mivel azonban a diszesen kiállított könyv előállítás költsége oly magas, hogy az ügy érdekében aránylag alacsonyan megszabott eladási ár nem bírja ki még a minimális 25%-os könyvkereskedői jutalékot sem. Tehát a bizottság csak azoknak a könyvkereskedőknek ajánlhat fél bisományi példányokat, akik minden nyereségről lemondva, pusztán hazafiaságból vállalkoznak a mű terjesztésére és ez alapon kérnek bizományba könyveket.

**Gyűjtsünk teapótló szeder-
levelet hős katonáink részére!**

Az államsegélyezetttek.

Az 1882. évi XI. törvénycikk tudvalevőleg elrendeli, hogy a hadbavonultak és hadiszolgáltatásra rendelték honmaradt családtagjai a magyar kir. pénzügyminiszter által megállapított módokat között államsegélyben részesülnek. A most folyó háboru tartama alatt a hadbavonultak hátrahagyott családjai élnek is ezzel a jogukkal és tömegesen jelentkeznek segélyért.

Nem lesz érdektelen betekintnünk abba a helyiségbe, amelyben a segély iránti kérelmeket előterjesztik.

Tagbaszakadt, pirosposzsgás asszony lép be s előadja, persze hosszasan és részletesen, hogy a férje hadbavonult, nincs keresője, adjanak segélyt. Kihallgatják, előadását jegyzőkönyvbe foglalják. A családtagok száma iránt intézett kérdésre, nagy sóhajtások közt rebeget: „Jaj kérem, van gyerek annyi, mint a bűn.” „Hét.” „Az isten úgy megvert, hogy hét gyereket adott. Megesznek ezek az éhesek.” Megnyugtatták, hogy folyósítanak segélyt, amiből a hét gyereket eltarthatja. Könyves szemekkel távozik.

Vézna, vérszegény asszonyka következik utána. Panaszkodik, hogy az ura már hónapok óta a harctéren van. „És engem, teszi hozzá, úgy megvert az isten, hogy akkorka gyerekek sincs, mint az éklöm. Meghalhatok étlen, szomjan, senki sem nyújt egy pohár vizet sem.” Ezt is vigasztalják és utnak eresztik. „Csak gyerekem volna”, siránkozik, miközben elhagyja a hivatalos helyiséget.

Karján egy szőkefürtű kis fiúval jön egy zömök asszonyka. „Az volna a kérésem, mondja, hogy vennék föl ezt a porontyot is segély alá, mert drága az élet”. Küldik az állami anyakönyvvezetőhöz, annak igazolása végett, hogy a gyerek mikor született. Többé nem tér vissza. A gyermek nem az övé, azt kölcsönkérte addigra, amíg államsegélyre fölveszik.

Másik lép a felvételi asztal elé és bemondja a család adatait. Hirtelen megáll, fejéhez kap s erősen összeráncolja a homlokát. A 6-ik gyermeknek a neve nem jut eszébe. Leültetik, pihenjen, majd csak eszébe jut. Csendesen zokog és tépelődik. Végre, tán egy negyed óra mulva fölkel és csillogó szemekkel mondja, hogy a gyerekek Ödön a neve.

Aki utána következik, szintén recitálja az adatokat. Épp úgy jár, mint az előbbi. Ő sem emlékszik a legkisebb gyerekének a nevére. Hiába gondolkodik majd félórát. Kénytelen hazamenni és a többi gyerekekől megkérdezni a nevet.

Mosolygó arcú asszony nyit be, mint aki jártas a hivatalokban. Segélyt kér a hadbavonult férje után. Felvették a segélyezendő köze. Hetek multával kiderült, hogy államsegélyt élvez a hadbavonult fia után is, a férje után is. Mikor ezért kérdőre vonják, nyugodt flegmával mondja: „Hát 'iszen mind a kettő a fronton van, dukál is mind a kettő után államsegély.”

Töpörödött anyóka terjeszti elő a kérését, hogy nagyon megdrágultak a lakások, nem futja a folyósított lakbér. Emeljük nagyobb



Csak azoknak a cigarettázóknak,
kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2-3 fillérrel többet:
MODIANO-clubspecialité szivarkahüvelyek

Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz, sem színnyomás,
de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros aláírása: *S. D. Modiano*

összegre. A tárgyalás során kiderült, hogy egy másik anyóknál lakik ingyen.

Érzékenyen panaszkodik egy derék hadi-özvegy, hogy a család részére megállapított államszegély nem fedezi a felmerülő kiadásokat. „Miért nem dolgozik valamit, napszámmal szépen kereshetne”, mondják neki. Csak nem vagyok bolond, hogy napszámba járjak, mikor senki sem megy dolgozni. Adjanak annyit, hogy megélhessek, azért harcol az uram! — És eltávozik.

Nyolc éves mult gyerekét akarja egy asszony felvételni egész segély alá. Kitűnik, hogy még csak 7 éves. Hosszu orral megy el.

Ujszülött gyermekét jelenti be egy másik. Megállapítást nyert, hogy a szülésznő már bejelentette. Kétszer nem vehető fel.

„Özvegy anyámat voltam kénytelen magamhoz venni. Részére is kérek segélyt.” Mondja egy asszony. A megejtett nyomozás kiderítette, hogy anyja már régen elhalt.

„Miért szállító ták le a hadiszegélyemet?” kérdi egy asszonyka. Hiszen meghalt egyik gyermeke, figyelmeztetik. „Hát azért nem kelene mingyárt elvenni azt a kis segélyt” — válaszol és elmegy.

„Két egészséges fiam született a püspök ittéléte alatt a hegyre menet — dadogja egy asszonyka —, adjanak valamivel többet, mert nehéz őket nevelni.” És miután az asszony állítása valónak bizonyult, fölveték a két új állampolgárt, sőt a „Népsegítő iroda” gyermekágyi segélyt is nyújtott a derék anyának.

Igy megy ez napról-napra, amíg az áldásos béke be nem köszönt s a bevonultak hazá nem jönnek. ks.

HIREK

— Nyugalomba vonuló bencés tanárok. A közepi bencésrendi főgimnázium tanári karában *Osztvics Gellért* és *Németh Reginald* régóta értékes munkásságot kifejtő tanárokat a főpát saját kérelmekre nyugdíjazta. Az előbbi Tihanyban, az utóbbi Zalaapátiban fogja eltölteni a jól megérdemelt nyugalom éveit.

— Egy földink kitüntetése. Dr. Böhm Kamil százados hadbíró, dr. Böhm Sidney perlaki nyug. tb. főorvos fiát, a honvédelmi miniszter Szerbiában, a kragujeváci kerületi bíróság nagy és felelősségteljes vezetésével bizta meg. Dr. Böhm Kamil eddig tényleges szolgálatra a zágrábi m. kir. honvédhadosztálybírósághoz volt beosztva, mint százados hadbíró.

— A toronyóra. Megint foglalkozni kell a mi rosszul járó toronyóránk ügyével. Nem tesszük szívesen, de kénytelenek vagyunk felszólalni az ellen a hiányos kezelés ellen, amintben toronyóránk részesül, mert maholnap oda jutunk, hogy senki sem igazodik el rajta. Az emberek boszankodnak, ha naponkint észlelik, hogy hol előbbre jár, hol meg késik. Mindenki panaszkodik és igazítja a saját óráját, de haszatalanul. Beavatottak állítása szerint, azok a gyerekek, akik a plebánia templom tornyába harangozás ürügye alatt felosonnak, pajkosságból hajítják előre, hátra az óra mutatóját. Hát nem lehetne ezeknek a pajkos fiuknak a toronyba-jutását meggátolni?

— Gőzhenger Zalaegerszegen. Az utak hengerelése országsszerte megkezdődött, s Zalaegerszegen is keresztüldübbögtött egy gőzhenger. Nagyon sok nézője akadt s mindenki az — orosz gőzhengerre gondolt.

— Gyilkos kísérlet a homokkomáromi hegyen. Egyik kora reggel azt jelentették a nagykanizsai csendőrfőparancsnokságnak, hogy az éjszaka Homokkomáromban, illetőleg az ahhoz tartosó u. n. homokkomáromi hegyen meggyilkolták Kuzsner György postakézbesítőt. Az első jelentés rablógylkosságról szólt, amit valószínűsített az a körülmény is, hogy Kuzsner gyakran kézbesített pénzeket is, s néha nagyobb összegű kincstári pénz szokott nála lenni, Nyomban kisetett egy csendőrfőparancsnok Homokkomáromba, hogy a nyomozást megkezdje, mire azonban odaértek, akorra már kiderült, hogy nem is gyilkolták meg a postakézbesítőt, csak meg akarták gyilkolni. Az eset részletei ezek: Kuzsner este 10 órakor néhány percre kiment a homokkomáromi hegyen levő pincéjéből, s ekkor a sötétben elébe toppant egy magas alak és baltával fejbe vágta őt. Kuzsner megtántorodott, de nem vesztette el testi és lelki erejét, hanem megfordulva futásnak eredt. Így jutott harmadik szomszédjának, Polai Józsefnek pincéjéhez, ahol összeesett. Jajveszékeltére Polaiék felébredtek és bevitték pincéjükbe. Itt találtak rá aznap délelőtt a kanizsai csendőrök, de a rettenetesen meglékelte fejü ember nem volt már eszméleténél, hanem Polai József mondta el az éjszaka történeteket a csendőröknek. Kuzsnernek állapota életveszélyes. Beszállították a nagykanizsai köz-kórházba. A titokzatos éjjeli támadás után nagy eréllyel nyomoznak a csendőrök.

— Medárd napja. Valamint a három fagyos szent május közepére eső napjai, a május 25 ére eső Orbán nap elmúlt felettünk minden veszély nélkül, úgy elvonult Medárd napja is, a nélkül, hogy eső lett volna, mely után a nép hit szerint 40 napig mindennap esik; ami pedig nem áldás, hanem országos szerencsétlenség. Ezek a dátumok régi tapasztalaton alapulnak, de azért nem kell tulságosan bízni a jó időben, melyet szabályozni embernek nem áll módjában.

— Pajkosság. Boszantó pajkosság, amit az utcai gyermekek részéről napról-napra tapasztalunk. Minden ház falát, a kapukat, ajtókat, kerítéseket bepiszkitják, különféle krétával befirkálják. Lehetetlen alakokkal rajzolnak tele mindent, amihez hozzáférnek. Ha az utcán végigmennék, színes krétával girbe-görbe vonalakat húznak végig a falon. Boszantó pajkosság ez mindenképpen. Nem lehet megóvni tőlük semmit. Ugy tudjuk, hogy az elemi iskolában már egy izben megfedték a gyermekeket emiatt. Mivel ez eredményre nem vezetett és a tapasztalat szerint a házak falainak bepiszkitása még egyre tart, felkérünk mindenkit, aki észleli, hogy a gyerekek ilyen pajkosságot visznek véghez, jelentse az esetet a rendőrségen, hogy az illetők szülői ellen a megtorló eljárás megindítható legyen.

— Teapótló szederlevél gyűjtése. A magy. kir. földművelésügyi ministerium 95925—I-A. 2. 1916 számú körrendeletével felszólítást intézett az ország összes erdőbirtokosaihoz, engednék meg, hogy a hadrakelt sereg nagymérvű teaszükségletének biztosítása céljából, még az őszi derek beállta előtt a „Földiszeder” (Robus

fruticosus) levelei erdőbirtokaikon szedethessenek. Tekintettel arra, hogy minden magyar ember készséggel támogatja dicsőségesen harcoló katonáinkat, nem kételkedünk abban hogy az erdőbirtokosok a földiszeder szedését nemcsak megengedik, de a szedést a maguk részéről lehetőleg elő is segítik.

— Felülfizetések. A főgimn. Mária Kongregáció 1916. május 14-i ünnepélyén a következők adtak szíves felülfizetést: gróf Batthyány Pál országgyűlési képviselő 100 K, Tauber Sándor dr. kanonok 20 K, özv. Rutich Józsefné 11 K, Legáth K. apátplebános, Börcz Józsefné, Thassy Kristófné, Virágh Ferenc, N. N., N. N. 10 K, Kristinkovich Béla, Thassy Lajos 8 K, Árvay Lajos, Lövészi György, Udvardy Jenő dr. 6 K, özv. Mihalovich Károlyné, Pajthy Elek 5 K, Kaszás József, Németh György, Szeliánszky Nándor, N. N. 4 K, özv. Mausz Ferencné, Szilner József, N. N. 3 K, özv. Kulcsár Gyuláné, Jáross Imre, Juhász Á., Mándi Jenő dr., Bárczay Béláné, özv. Martos Lászlóné, Vámosy Istvánné, Méré Géza, Gyenge Sándor, Morandini Kornél, Rogács Ferenc dr., Kuliffay Erzs, Kuliffay Annus, N. N., Janszó Sándor, Löwenstein István, Szele Alajos, Kún Vilmos, Unger Antal 2 K, Vidóczy Tamás 1 K 70 f, Siposs József, N. N., Vámosy István, Paizs Kázmér, Horváth Jánosné, Sárközy István, Kiss Lajos, N. N., N. N., Farkas Istvánné, Takács Józsefné, Makara Mária, Pirity Árpád, 1 K, Sperlágh Elemér 80 f, Kiss Dénes, Siposs I. 70 f, Gerencsér M., N. N. 60 f, Paraicz L., N. N., N. N. 50 f, Sperlágh L. 30 f, Péntek L., Lakits Ö. 20 f, Heincz A. 10 f. Mindezeknek szívből jövő köszönetet mond a főgimn. Mária Kongregáció. Együttal hálás köszönetet mond mindazoknak, kik ünnepélyünkön közreműködtek, elsősorban *Fritz Paula* és *Mihalovich Alice* urhölgyeknek, *Czobor Mátyás* vm. főjegyző és *Göbel Árpád* főgimn. tanár uraknak, kik művészetükkel nagyban emelték az ünnepély fényét.

Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

Hirdetmény.

I.

6038—1916. szám.

Azok, a kik mint polgári kocsisok, vagy munkások állottak a hadsereg szolgálatában s a még részökre esetleg kijáró illetmények utólagos folyósítását kérelmezni óhajtják, ez iránti kérvényeiket a nagykanizsai cs. és kir. katonai parancsnoksághoz nyújthatják be. Csatolni kell az elbocsátási okmány eredetijét. Közlendő a teljesített szolgálat minősége és beosztása.

II.

2287—1916. szám.

Közhirre teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. városra vonatkozó 1916. évi egyéni földadó felosztási jegyzék a városi adóhivatalnál 8

Régi hirneves
kénés gyógyfürdő

VARASD-TÖPLITZ (Horvátország.)

Egész éven át nyitva.
Modern, kényelmes
szállodák. Katonazene.

Vasut, posta, telefon és távirda-állomás. Uj gyógyszálloda villanyvilágítással. Hirneves radioaktív hőforrás + 58° C. — AJÁNLVA: Köszvény, csuz, ischias stb.-nél. IVÓKURÁK: makacs torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor- és bélbántalmaknál. Elektr. massage, iszap-, szénsavas és napfürdők és forró légtelítés. — Prospektus ingyen. — Fürdőorvos: **Dr. Lochert J.**

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR”

helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állnak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít: 13-15

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

napon át vagyis f. év június hó 13-tól 20-ig bezárólag közszemlére kitéve van, a hol is a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.
Zalaegerszeg, 1916. június 7-án.

Dr. Keresztury József sk.,
h. polgármester.

Felölts szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

Muzeumi szolga Nyugdíjas börtönőr, hivatalos szolga, vasutas vagy iparos, ki ülő mesterségét folytathatná, kerestetik a sümegi Állami Muzeumhoz szolgálai állásra, mely fizetés szabad lakáson kívül számottevő melékjövödelmet is hoz. Pályázók jelentkezhetnek szóval vagy írásban DARNAY KÁLMÁN kir. tanácsos igazgatónál SÜMEGEN.

Szakvizsgával bíró gépész
cséplést esetleg tüzelést
elvállal. Ajánlatok ENDREI, pályaudvar Zalaegerszeg címre küldendők. (1-3)

TARSA-GYÓGYFÜRDŐ
— VASMEGYÉBEN —
magyar Franzensbad. Speciális női és szivgyógyfürdők
Hidregviagyógyintézet. Világhírű vaslápja a franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmú alkalikus sós források. Páratlan gyógyhatásu: vérértelenség, csusz, lúgsavas diathézis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hirtelen hirtelen ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Gólik Gyula. Évad: június 1-től szeptember 30-ig. Vasut-, posta-, távirat- és telefon-állomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus.
3-12

ÖT JÁRATU HENGERMALOM

azonnal több évre **bérbeadó** nagyközségben, jó vidéken. — Bővebbet TÓTH ANDOR gazdatisztnél BÖHÖNYÉN, (Somogy m) (1-3)

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától, ma, mikor a népek milliói állanak egymással szemben, **alig van olyan család,** melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

A hitves férjeért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban, a rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékekkel legyenek megörökítve?

— Ezt a célt szolgálja a —

„DIADAL”

első magyar fényképnagyító és arcképfestészeti műintézet
Budapest, VIII., Rákóczi-ut71, ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások SZINEZVE és KRÉTARAJZBAN készülnek.

Élethű fényképnagyítás!

Élő nagyságban mellkép ára 10 K
Ugyanaz olajszínezésben ára 15 K

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és b. megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.
(4-12)

Száraz cserhasáb tüzfát
szállít a zalaegerszegi állomásra
vagononként 30 koronáért a
SALONVARI ERDŐGAZDASÁG.

491-914. közp. számhoz.

A központi kir. telekhivataltól.

Jegyzéke

A dunántúli h. é. vasut zalabér-sárvár-bükk-köszegi vonala részére az ezen vonal által érintett alábbi összes községek határában, valamint csatlakozás folytán pótlólag a dunántúli h. é. vasut csáktornya-ukki vonala részére Zalabér és Battyk község határában, ugyanannak pozsony-szombathelyi vonala részére Hegyfalú és Keményegerszeg községek határában, a m. kir. államvasutak nyugati vonala részére Nagysitke és Sárvár községek határában, a cs. és kir. szab. déli vaspálya kanizsa-lajosszentmiklósi vonala részére Felsőbükk és Középbükk községek határában, a sopron-köszegi h. é. vasut részére Alsólászló és Rőtrendek községek határában, végre a köszeg-szombathelyi h. é. vasut részére Köszeg község határában kisajátított birtokterületek központi telekkönyvezése céljából elkészült kisajátítási zármunkálatok hitelesítésére kitzött határidőnek.

Sorszám	Községek	A kisajátítást szennyező területek száma	A tervi hatóság székhelye	Hitelesítési határidő	Hitelesítés helye
I.	Zalabér (hév)	19	Zalaegerszegi íb.	1916. július 5. d. e. 9 óra	Zalabér vasuti állomás
117 VI.	„ (dunántúli hév. csáktornya-ukki vonala)	20			
II.	Battyk (hév)	66	sümegi íb.	1916. július 5. d. e. 9 óra	Zalabér vasuti állomás
117 V.	„ (dunántúli hév. csáktornya-ukki vonala)	4			
III.	Zalavég (hév)	207	vasvári íb.	1916. július 6. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
IV.	Baltavár (hév)	1			
V.	Hosszuperesztég (hév)	170	sárvári íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
VI.	Bögöte (hév)	5			
VII.	Vashosszufalu (hév)	1	Cséplényi íb.	1916. július 6. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
IX.	Nagyköcsk (hév)	43			
VIII.	Káld (hév)	127	Cséplényi íb.	1916. július 6. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
IX.	Városmicske (hév)	1			
XI.	Gércze (hév)	342	Cséplényi íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
XII.	Kissitke (hév)	1			
38 XXVI.	„ (máv. nyugati vonala)	1	Cséplényi íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
XIII.	Péntekfalva (hév)	—			
XIV.	Sárvár (hév)	1	Cséplényi íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
38 XXVIII.	„ (máv. nyugati vonala)	13			
XV.	Sár (hév)	4	Cséplényi íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
XVI.	Rábasömjén (hév)	62			
XVII.	Rábabogyoszló (hév)	92	Cséplényi íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
XVIII.	Aisópaty (hév)	2			
XIX.	Felsőpaty (hév)	48	Cséplényi íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
XX.	Zsédény (hév)	10			
XXI.	Hegyfalú (hév)	2	Cséplényi íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
141 VII.	„ (dunántúli hév. pozsony-szombathelyi vonala)	111			
XXII.	Keményegerszeg (hév)	4	Cséplényi íb.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
141 VIII.	„ (dunántúli hév. pozsony-szombathelyi vonala)	3			
XXIII.	Porládony (hév)	52	Cséplényi íb.	1916. július 8. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás
XXIV.	Mesterháza (hév)	7			
XXV.	Csermelháza (hév)	7	Cséplényi íb.	1916. július 8. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás
XXVI.	Damonya (hév)	19			
XXVII.	Bő (hév)	40	Cséplényi íb.	1916. július 10. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás
XXVIII.	Bükk (hév)	175			
17 LIV.	Felsőbükk (cs. és kir. szab. déli vaspálya)	5	Cséplényi íb.	1916. július 10. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás
17 LIII.	Középbükk (cs. és kir. szab. déli vaspálya)	9			
XXIX.	Csepreg (hév)	357	Cséplényi íb.	1916. július 10. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás
XXX.	Alsószakony (hév)	36			
XXXI.	Felsőszakony (hév)	85	Cséplényi íb.	1916. július 10. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás
XXXII.	Nemesvis (hév)	127			
XXXIII.	Káptalanvis (hév)	70	Cséplényi íb.	1916. július 10. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás
XXXIV.	Zsira (hév)	5			
XXXV.	Loosmánd (hév)	432	Cséplényi íb.	1916. július 11. d. e. 10 óra	Loosmánd vasuti állomás
XXXVI.	Répczemcske (hév)	63			
XXXVII.	Répczesarud (hév)	201	Cséplényi íb.	1916. július 12. d. e. 10 óra	Felsőlászló vasuti állomás
XXXVIII.	Borsmonostor (hév)	92			
XXXIX.	Alsólászló (hév)	111	Cséplényi íb.	1916. július 12. d. e. 10 óra	Felsőlászló vasuti állomás
294 XX.	„ (sopron-köszegi hév)	19			
XL.	Felsőlászló (hév)	—	Cséplényi íb.	1916. július 13. d. e. 9 óra	Köszeg vasuti állomás
294 XXI.	„ (sopron-köszegi hév)	12			
XLI.	Répczekeszthely (hév)	—	Cséplényi íb.	1916. július 13. d. e. 9 óra	Köszeg vasuti állomás
XLII.	Rőtrendek (hév)	—			
294 XXII.	„ (sopron-köszegi hév)	35	Cséplényi íb.	1916. július 13. d. e. 9 óra	Köszeg vasuti állomás
XLIII.	Köszeg (hév)	—			
72 L.	„ (köszeg-szombathelyi hév)	49	Cséplényi íb.	1916. július 13. d. e. 9 óra	Köszeg vasuti állomás

Budapest 1916. május 25.

(P. H.)

2252/1916. tk. szám.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. járásbírók mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dunántuli h. é. vasút zalabér—sárvár—bük—kőszegi vonala és pótlólag csatlakozás folytán Zalabér község határában a nevezett h. é. vasút csáktornya—ukki vonala részére kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére Zalabér községre nézve **1916. évi július hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája** Zalabér vasuti állomásra tüzetett ki.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszhetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekről járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen címen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz **1916. július 20-ig** annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összegeket az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban felek által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1916. évi június hó 5-én.

Dr. Patonai s. k.,
kir. jbir. jegyző.

A kiadmány hitelül: **Pirity s. k.,**
kir. jbir. tkvvezető.

1377/1916. tk. szám.

Hirdetmény.

A sümegi kir. járásbírók mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dunántuli h. é. vasút zalabér—sárvár—bük—kőszegi vonala részére Batyk és Zalavég községek határában, valamint csatlakozás folytán a nevezett vasút csáktornya—ukki vonala részére Batyk község határában kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére **1916. évi július hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája** Zalabér vasuti állomásra tüzetett ki.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszhetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen címen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz **1916. július 5-ig** annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban megtekinthető.

Kelt Sümegen, 1916. május 30-án.

Dr. Nagy s. k.,
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: **Szente s. k.,**
kir. tkvvezető.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekezünk, mert kolera, vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1.25 K-ért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és dagantokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 2 korona.**

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kiváncra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. KELETI és MURÁNYI
vegyészeti gyára, Újpesten.